

我省召开“大综合一体化”行政执法改革推进会

本报记者 陈毅人 通讯员 郑晶晶

本报讯 7月15日,全省“大综合一体化”行政执法改革推进会在嘉兴市嘉善县举行,会议深入学习贯彻习近平法治思想,全面贯彻落实省委省政府有关决策部署,总结交流经验,研究部署下一步工作任务。

近年来,我省“大综合一体化”行政执法改革取得阶段性成效,改革总体框架和路径更加清晰,整体政府执法体系加快构建,行政执法规范化水平不断提升,执法监管数字化改革持续升级,为下一步迭代升级打下坚实基础。

会上,嘉兴市、桐庐县、湖州市吴兴区、嘉善县、金华市婺城区、常山县等地介绍了推进“大综合一体化”行政执法改革的好经验好做法。桐庐建成县行政执法一体化指挥数字化平台,通过GIS地图实时、就近调度执法人员、车辆、设备等资源,现场处置时间平均减少40分钟;吴兴区构建占道经营、餐饮油烟、垃圾分类等领域智能应用场景,40%以上的案件实现了自动识别和立案派遣;婺城区构建智慧执法“一张网”,通过数据“一网归集”、执法“一网智办”,实现了1分钟响应、3分钟出勤、15分钟到达现场处置,处理时长从3.38天下

降至1.8天,群众满意率达99%;常山县建成城市大脑·常山数据专区,归集全县镇街、22个部门及30余个县级自建系统的数据,实现日常执法监管统一指挥、信息共享等。

此外,嘉兴市持续深化“综合查一次”改革实践,有效解决了涉企检查事项多、频次高、随意检查以及监管执法效率不高等问题。嘉善县强化法制保障,创新三级审核机制,实现行政复议纠错和行政诉讼败诉零发生,第三方评估调查满意率100%。

会议指出,我省将逐步推动60%以上的高频率高综合高需求执法事项纳入综合执法范围,综合行政执法事项覆盖60%以上的执法领域,60%的行政执法量由综合行政执法部门承担,全面高效推进“大综合一体化”行政执法改革。

会议强调,要坚持“一张清单管理”,构建全覆盖政府监管体系和全闭环执法体系;坚持“一支队伍管执法”,更大范围整合执法职责和力量;坚持“一体化联动”,着力加强行政执法协同体系建设;坚持“一平台统管”,加快推进执法监管数字化改革;坚持“一流战队标准”,进一步加强行政执法队伍建设,全力打造法治领域金名片。



当好“店小二”

近日,湖州织里消防救援大队联合各办事处,发扬“店小二”精神,主动上门服务,帮助企业排查、消除火灾隐患,宣传普及消防安全常识,指导企业做好消防安全工作,同心筑牢夏季安全生产防火墙。

通讯员 朱健

集成联办“一件事” 破基层治理难点

通讯员 徐双燕 徐健 本报记者 汪基建

“已联系到车主,违停车辆已驶离。”近日,衢州市柯城区府山街道社保就业服务窗口门口有车辆违停,网格员发现后,立即上报浙政钉基层治理“一件事”平台,平台马上推送给交警。柯城交警大队城区中队中队长方云峰接报后,迅速通知车主驶离,并将处理情况反馈给街道综合信息指挥室。整个事件从发现到处置完成,仅用10分钟。

如此快速的处置,得益于府山街道开展的“城区机动车违停治理一件事”改革。府山街道有坊门街、水亭街、马站底、中河沿、南街五大商圈及商业街巷76条,开放式无物业老旧小区112个,“停车难、行车难、处置慢”问题突出。被列为“城区机动车违停治理一件事”改革试点后,交警成为了处理车辆违停的牵头部门。“发生在街道的违停,管理上涉及交警、综合执法等部门。改革前,交警负责的是主次干道或有名字的道路,背街小巷、公共开放区域则出现管理真空,而如果由街道社区管理,他们又没有执法权。”府山街道党委书记唐志斌说,为此,街道探索“一条线”扁平化处置,打造城区联合执法队伍,每个社区实行“1+N”执法模式,每个网格确定1名联系交警,将下沉人员全部纳入,形成工作闭环。除封闭式小区由社区、物业维持交通秩序外,主次干道、人行道、背街小巷、开放式小区等均由交警部门牵

头统筹处置,实现“一辆车、一件事,一个部门、一管到底”。改革推开后,截至今年上半年,府山街道违停处置同比减少22.1%,投诉率下降约40%左右。

“城区机动车违停治理一件事”改革是衢州市众多“一件事”改革的一项。衢州市委编办副主任郑应龙介绍说,去年10月,衢州市被列为全省唯一全市域推进“县乡一体、条抓块统”县域整体智治改革的地级市。当地以“一件事”集成改革为切入口,将跨部门、跨领域、跨层级的县乡联办事项集成为“一件事”,借助一体化智能化公共数据平台,打造可留痕、可追踪、可闭环、可分析的处理流程,并形成处置会商、扁平协调、考核评价三大机制,通过赋予考核评价权,确保乡镇(街道)内、县乡间协同高效,事项处置到位。

目前,衢州已梳理出农民建房服务监管、欠薪处置、城区机动车违停治理、道路交通安全、固体废物处置等17项“一件事”共性目录清单,在各县(市、区)试点成熟后将在全市铺开。此外,衢州还建立清单调整管理机制,结合工作实际定期更新清单,及时增减“一件事”库,推动基层事项热点全覆盖。

推进政法数字化改革

浙江政法抖音影响力第19期榜单发布

本报记者 潘旭萍

今日发布“政法系统抖音账号影响力榜单”第19期,包括党委政法委、法院、检察、公安、司法行政等政法系统新媒体榜单。本期统计周期为2021年5月21日至2021年6月20日。

党委政法委篇

宁波政法	平安温岭
舟山政法	平安南太湖
东海卫	平安临海
衢州政法	南湖平安
平安莲都	平安滨江

法院篇

浙江天平	湖州中院
丽水法院	温州法院
龙游县人民法院	安吉法院
台州法院	南浔法院
吴兴法院	衢州市衢江区人民法院

检察篇

丽水检察	杭州检察
龙游检察	台州检察
湖小检	

公安篇

浙有正能量	温州公安
义乌警队	浙江禁毒
温州交警	台州交警
东阳警方	台州公安
杭州交警	宁波公安

司法行政篇

温州普法	杭州普法
浙江普法	椒江普法
金华普法	黄岩司法
上城普法君	三门普法
北仑普法	台州司法

杭州上线推广“交通安全码”

孙磊 王晨辉 郑熠炯

以后在杭州开车,司机们不带实体驾驶证,也可以“码”通行了。7月15日,杭州市上线推广“交通安全码”(以下简称“交安码”),以“杭州健康码”为模板进行数字化管理服务,方便广大交通参与者日常出行。

据了解,目前“交安码”已覆盖在杭所有交通参与者,包括电动车骑行人,实现“一人一码、动态赋色”。大家可以在支付宝或者高德地图“杭州交警”服务号内,点击“电子证照”,选择“交通安全码”,通过“实名认证”即可激活。

杭州“交安码”颜色主要是对交通安全风险的评价体系,与机动车驾驶证记分并没有直接关系。依据本人交通事故及重点交通违法行为,“交安码”以红、黄、绿三色显示交通安全风险高、中、低等级。如果“交安码”显示黄、红色,机动车驾驶人可到杭州市范围内公安交通治理中心、服务站或交警中队,通过安全学习、当志愿者、开展公益宣传等方式,获取减分实现降色。而“灰码”的机动车驾驶人则需消除驾驶证异常状态(如超分、超期、吊销等),才能继续开车。同时,驾驶人在一定周期内不发生交通违法和交通事故的,可依据持续时长,降低风险等级。

“推行‘交安码’,主要是为了提高广大在杭交通参与者的便捷性和体验感,也是为了让大家及时了解自身的交通安全风险,提升个体的交通安全文明意识。”据杭州交警部门相关负责人介绍,“交安码”也可以作为一个入口,办理相应交管业务,目前已实现在线办理遗失补领机动车驾驶证和调整机动车驾驶人联系方式及联系地址变更,其他业务在后期也将陆续上线。同时,杭州“交安码”在杭州范围内可代替实体驾驶证使用,杭州交警可用手持警务通,通过“交安码”现场核验信息。

本报职业道德监督电话:0571-85310013